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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ АУДИТУ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

Термін "аудит" у сучасному найбільш поширеному тлумаченні означає 

перевірку і підтвердження незалежним професіоналом (аудитором) фінансової 

(бухгалтерської) звітності щодо її достовірності, повноти та законності. Існують 

також інші визначення аудиту, які поступово формувалися, змінювалися та 

удосконалювалися в процесі історичного розвитку аудиту. Ці визначення залежать 

і від виду аудиту, його об’єктів, спрямованості тощо. 

Аудит, як незалежну форму фінансово-господарського контролю, в своїх 

працях досліджували багато видатних економістів, зокрема: Р.Додж, 

Р.Монтгомері, Р.Адамс. Проблему аудиту порушували, як зарубіжні, так і 

вітчизняні вчені, так Р. Рудніцька досліджувала державний аудит в системі 

фінансового контролю, І. Балибюк, О. Денисюк розглядали аудит з точки зору 

підприємства, М. Кочерга  висвітлював роль аудиту в системі управління 

природними ресурсами. 

Як проф. Ф.Ф. Бутинець зазначає, основною метою аудиту є "...визначення 

достовірності бухгалтерського обліку та фінансової звітності, їх повноти та 

відповідності чинному законодавству і встановленим нормативам" . Однак 

розуміння сутності аудиту у світовій практиці дещо інше. Аудит здійснює не лише 

перевірку вірогідності фінансових показників, а й, що не менш важливо, розробку 

пропозицій з оптимізації господарської діяльності з метою раціоналізації витрат і 

збільшення прибутку. Як правильно зазначено в джерелі , аудит можна визначити 

як своєрідну експертизу бізнесу. Аудиторська діяльність охоплює" крім перевірок, 

надання різноманітних послуг: ведення і відновлення обліку, консультації з питань 

ведення обліку, оподатковування, навчання тощо. 

У Законі України "Про аудиторську діяльність", крім того, визначено правові 

засади організації і здійснення аудиторської діяльності в Україні. Аудиторська 

діяльність в Україні також регламентується Міжнародними стандартами аудиту та 

етики*, які з 1 січня 2004 року є обов'язковими для українських аудиторів . 

З переходом України до ринкових відносин необхідність функціонування 

аудиту стала визначатися наступними обставинами: 

– бухгалтерська звітність використовується для прийняття рішень 

зацікавленими користувачами її, у тому числі керівництвом, учасниками та 

власниками майна економічного суб'єкта, реальними і потенційними інвесторами, 

працівниками, позикодавцями, постачальниками та підрядниками, покупцями і 

замовниками, органами влади та громадськістю в цілому; 
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– бухгалтерська звітність може бути піддана перекручувань у силу ряду 

чинників, зокрема застосування оціночних значень і можливості неоднозначної 

інтерпретації фактів господарського життя; крім цього, достовірність 

бухгалтерської звітності не забезпечується автоматично через можливої 

упередженості її укладачів; 

– ступінь достовірності бухгалтерської звітності, як правило, не може 

бути самостійно оцінена більшістю зацікавлених користувачів через ускладнення 

доступу до облікової та іншої інформації, а також численності і складності 

господарських операцій, що відображаються в бухгалтерській звітності 

економічних суб'єктів. 

           До конкретних ж функцій аудиту належать: 

– пізнавальна – задоволення потреб людей у пізнанні законів природи і 

суспільства; 

– культурно – виховна – розвиток культури, інтелектуального виховання 

людини; 

– практично-дійова – удосконалення виробництва і системи суспільних 

відносин, тобто функцію безпосередньої продуктивної сили матеріального 

виробництва. 

Важливим завданням служби внутрішнього аудиту є фінансово-економічний 

аналіз діяльності підприємства і розроблення її фінансової стратегії. Це дає змогу 

підвищити ефективність роботи окремих підрозділів і організації загалом, сприяє 

виконанню основної мети, поставленої перед внутрішнім аудитом. Консультативні 

послуги щодо бухгалтерського обліку й оподаткування, а також у питаннях права 

є важливими напрямами внутрішньої аудиторської служби. Упровадження 

ефективної достовірної та повної інформації системи управління сприяє 

своєчасному виявленню й усуненню недоліків. У результаті перевірки, аналізу і 

консультування з боку служби внутрішнього аудиту підприємство буде 

підготоване до перевірки зовнішніх аудиторів, податкової інспекції та інших 

органів зовнішнього контроль. 

Таким чином, аудит в ринковій економіці відіграє важливу роль в діяльності 

всіх без винятку учасників господарського обороту незалежно від форм власності. 

Він забезпечує отримання всіма користувачами достовірної інформації про 

діяльність господарюючих суб’єктів і тим самим сприяє встановленню довіри між 

партнерами, нормальному їх функціонуванню, розвитку найбільш перспективних 

організацій, усунення виявлених недоліків, прийняття оптимальних управлінських 

виробничих і фінансових рішень, оздоровлення і зміцнення їх фінансового 

становища і в цілому підвищенню ефективності ринкової економіки. Роль аудиту в 

економіці настільки важлива, що без нього практично неможливо прийняти 

правильні рішення, які дозволять в майбутньому ефективно вести бізнес. Вчасно 

проведена аудиторська перевірка дозволить об’єктивно оцінити діяльність 

підприємства та розробити необхідний план дій для його подальшого успішного 

розвитку. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ  

Розвиток підприємства в ринкових умовах визначається стратегічними 

цілями та завданнями. На сьогодні у зв’язку зі змінами, які відбуваються як у 

внутрішньому, так і в зовнішньому середовищах, підприємству для реалізації 

стратегії необхідно постійно коригувати свою поведінку на ринку та створити 

гнучку, адаптивну систему управління, що є одним із вирішальних факторів 

прибутковості та конкурентоспроможності. Очевидно, що традиційних методів 

бухгалтерського обліку вже недостатньо. Сучасні методи управління вимагають 

більш детальної облікової інформації, насамперед підвищення її гнучкості, 

аналітичності, об’єктивності та оперативності.  

Саме управлінський облік призначений для надання достовірної, повної 

інформації для прийняття ефективних управлінських рішень. Управлінський облік 

– процес, який, прибавляючи цінність, безперервно вдосконалює планування, 

проектування, вимірювання і функціонування систем фінансової і нефінансової 

інформації, який направляє дії менеджменту, мотивує поведінку, підтримує і 

створює культурні цінності, необхідні для досягнення стратегічних, тактичних і 

оперативних цілей підприємства. Сутність управлінського обліку, його 

призначення можна коротко передати визначенням: «виробництво» інформації для 

здійснення ефективного управління [1]. 

Організація управлінського обліку є внутрішньою справою самого 

підприємства. Ведення управлінського обліку не є обов’язковим для підприємства, 
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